

Кулебский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 44 (3737)

СРЕДА, 11 апреля 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 3-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза **ВАСИЛЕВСКОМУ**

Начальнику штаба фронта

Генерал-полковнику **ПОКРОВСКОМУ**

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, после упорных уличных боев, завершили разгром Кенигсбергской группы немецких войск и сегодня, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии **КЕНИГСБЕРГ**—стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море.

За день боев к 20 часам войска фронта взяли в плен свыше 27 тысяч немецких солдат и офицеров, а также захватили большое количество вооружения и разного военного имущества.

Остатки кенигсбергского гарнизона, во главе с комендантом крепости генералом от пехоты **ЛЯШ** и его штабом сегодня, в 21 час 30 минут, прекратили сопротивление и сложили оружие.

В боях за овладение городом и крепостью **КЕНИГСБЕРГ** отличились войска генерала армии **БАГРАМЯНА**, генерал-полковника **КУРАСОВА**, генерал-полковника **ГАЛИЦКОГО**, генерал-лейтенанта **БЕЛОБОРОДОВА**, генерал-лейтенанта **ОЗЕРОВА**, генерал-лейтенанта **ЛЮДИКОВА**, генерал-лейтенанта **СЕМЕНОВА**, генерал-майора **МАСЛЕННИКОВА**, генерал-майора **ГАРВИЧА**, генерал-майора **СИМИНОВСКОГО**, генерал-лейтенанта **ЗАВАДОВСКОГО**, генерал-майора **ГУРЬЕВА**, генерал-лейтенанта **КОШЕВОВО**, генерал-лейтенанта **ЛОПАТИНА**, генерал-лейтенанта **КСЕНОФОНТОВА**, генерал-майора **СЕДУЛИНА**, генерал-лейтенанта **ЗАХАРОВА**, генерал-лейтенанта **ИВАНОВА**, генерал-майора **МУЛЬТАН**, генерал-майора **ОЛЕШЕВА**, генерал-майора **ИВАНОВА**, генерал-майора **ПОЦОВА**, полковника **ТОЛСТИКОВА**, генерал-майора **ПЕТЕРСА**, генерал-майора **ЦЫГАНОВА**, генерал-майора **ПРОНИНА**, генерал-майора **КАРИЖСКОГО**, генерал-майора **ЧЕРНОВА**, генерал-майора **БУРМАКОВА**, генерал-майора **МАСЛОВА**, генерал-майора **ЩЕРБИНА**, полковника **КРАСНОВА**, генерал-майора **ТЫМЧИКА**, полковника **ДОМРАЧЕВА**, полковника **ЧЕРЕПАНОВА**, генерал-майора **ЛУЦЕВИЧА**, полковника **САФРОНОВА**, полковника **КРАСНОВСКОГО**, полковника **ДУЛОВА**, генерал-майора **БЕЛОНОВА**, генерал-майора **КРОНИКА**, генерал-майора **ДАЛМАТОВА**, полковника **ПЕРЕВОЗНИКОВА**, полковника **ЦВЕТКОВА**, генерал-майора **МАЛЮКОВА**, генерал-майора **ХВОСТОВА**, полковника **СМИРНОВА**, полковника **ТАРАСОВА**, полковника **КАЗАБА**; артиллеристы генерал-полковника артиллерии **БАРСУКОВА**, генерал-полковника артиллерии **ХЛЕБНИКОВА**, генерал-лейтенанта артиллерии **НИЛОВСКОГО**, генерал-лейтенанта артиллерии **СЕМЕНОВА**, генерал-майора артиллерии **ЩЕГЛОВА**, генерал-майора артиллерии **ВАСИЛЬЕВА**, генерал-лейтенанта артиллерии **БАЖАНОВА**, генерал-майора артиллерии **АЛЕКСЕЕВА**, полковника **СТРУЕВА**, полковника **АВРААМОВА**, полковника **ПАВЛОВА**, полковника **РАДЧЕНКО**, полковника **ТИЩЕНКО**, полковника **СЕРДОБОЛЬСКОГО**, полковника **ПОПОВА**, полковника **БИРИЛЛОВА**, полковника **КОСТИКОВА**, генерал-майора артиллерии **ПОПОВА**, генерал-майора артиллерии **КАРСАНОВА**, генерал-майора артиллерии **КОЛОТИЛОВА**, генерал-майора артиллерии **ЯКОВЛЕВА**, полковника **КУЗНЕЦОВА**, полковника **ТУРЧАНИНОВА**, полковника **КОРОТУНА**; танкисты генерал-полковника танковых войск **РОДИНА**, генерал-лейтенанта танковых войск **СКОРНЯКОВА**, генерал-лейтенанта танковых войск **БУТКОВА**, полковника **ЛЕСОВОГО**, полковника **МЕНЬШОВА**, полковника **ШМЫРЕВА**, полковника **ЦИВЧЕНКО**, подполковника **ПРОХОРЕНКО**, подполковника **ОХРИМЕНКО**, полковника **ПЕТРОВСКОГО**, полковника **КУЗНЕЦОВА**; летчики Главного Маршала авиации **НОВИКОВА**, Главного Маршала авиации **ГОЛОВАНОВА**, генерал-полковника авиации **ХРЮКИНА**, генерал-полковника авиации **ПАПИВИНА**, генерал-полковника авиации **САМОХИНА**, генерал-лейтенанта авиации **ДАГАЕВА**, генерал-лейтенанта авиации **ПЕРМИНОВА**, генерал-лейтенанта авиации **УШАКОВА**, генерал-лейтенанта авиации **ЛОГИНОВА**,

генерал-лейтенанта авиации **НЕСТЕРЦЕВА**, генерал-лейтенанта авиации **СЧЕТЧИКОВА**, генерал-майора авиации **БЕЛОВА**, генерал-майора авиации **ИВАНОВА**, генерал-майора авиации **БОРИСЕНКО**, генерал-лейтенанта авиации **ТУПИКОВА**, генерал-майора авиации **ШЕВЧЕНКО**, генерал-майора авиации **НЕЧИПОРЕНКО**, генерал-майора авиации **ЗАХАРОВА**, генерал-майора авиации **МОЛОКОВА**, генерал-майора авиации **АЛЕКСАНДРОВА**, генерал-майора авиации **ЛЕБЕДЕВА**, генерал-майора авиации **БАЛАШОВА**, генерал-майора авиации **ЧЕМОДАНОВА**, генерал-майора авиации **БРОВКО**, генерал-майора авиации **ШИРОБОГО**, генерал-майора авиации **ТИХОНОВА**, генерал-майора авиации **НАВОКОВА**, генерал-майора авиации **БЛИНОВА**, генерал-майора авиации **БОРТАКОВА**, генерал-майора авиации **ГЛУЩЕНКО**, полковника **СКОК**, полковника **ПРУТКОВА**, полковника **ХОТМИНСКОГО**, полковника **ЗАВЛЕПА**, полковника **ЧУЧЕВА**, полковника **ЗИМИНА**, полковника **АНДРЕЕВА**, подполковника **САЖНЕВА**, майора **ДЕЛЬФИНО**, полковника **ЛЕБЕДЕВА**, полковника **БЕЛОГО**, полковника **ФОБИНА**, полковника **БУЧМА**, полковника **КУРБАТОВА**, полковника **РЫКАЧЕВА**, полковника **ПЛАХОВА**, полковника **ГОРЕВАЛОВА**, полковника **МАТКОСОВА**, полковника **КУРОЧКИНА**, подполковника **СЛЕПЕНКОВА**; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск **БАРАНОВА**, генерал-лейтенанта инженерных войск **КОСАРЕВА**, генерал-майора инженерных войск **КОЛМАКОВА**, генерал-майора инженерных войск **МЕЛЬНИКОВА**, генерал-майора инженерных войск **ПОШЕХОНЦЕВА**, генерал-майора технических войск **СМИРНОВА**, полковника **ГРИГОРЕНКО**, полковника **МОРГУНОВА**, полковника **ЛУКАШЕНКО**, полковника **СОКОЛОВА**, полковника **КОРОТКОВА**, подполковника **ТИМОШЕНКО**, подполковника **ЧЕРЕПАНОВА**; связисты генерал-лейтенанта войск связи **БУРОВА**, генерал-майора войск связи **БАБИНА**, полковника **ДАВЫДЕНКО**, полковника **ЗАХАРОВА**, полковника **ТЕЙКОВЦЕВА**, подполковника **ЦЫЛОВА**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью **КЕНИГСБЕРГ**, представить к присвоению наименования „**КЕНИГСБЕРГСКИХ**“ и к награждению орденами.

Сегодня, 9 апреля, в 24 часа столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, завершившим разгром Кенигсбергской группы немецких войск и овладевшим городом и крепостью **КЕНИГСБЕРГ**,—двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом и крепостью **КЕНИГСБЕРГ**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 апреля 1945 года.

№ 333.

Отставка финского правительства

ХЕЛЬСИНКИ, 9 апреля. (ТАСС). Сегодня финский премьер-министр Паасикиви вручил президенту заявление об отставке кабинета.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, после упорных уличных боев, завершили разгром Кенигсбергской группы немецких войск и девятого апреля штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — **КЕНИГСБЕРГ** — стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море.



Фронтальная комсомольская бригада Шелелева на И-ском заводе систематически вырабатывает 3—4 нормы. На снимке: бригадир-комсомолец В. И. Шелелев.

О ДЕНОНСАЦИИ СОВЕТСКО-ЯПОНСКОГО ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ

5 апреля в 3 часа дня Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял японского Посла г-на Н. Сато и от имени Советского Правительства сделал ему следующее заявление:

„Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией был заключен 13 апреля 1941 года, т. е. до нападения Германии на СССР и до возникновения войны между Японией, с одной стороны, и Англией и Соединенными Штатами Америки, с другой.“

С того времени обстановка изменилась в корне. Германия напала на СССР, а Япония, союзница Германии, помогает последней в ее войне против СССР. Кроме того, Япония воюет с США и Англией, которые являются союзниками Советского Союза.

При таком положении Пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл, и продление этого Пакта стало невозможным.

В силу сказанного выше и в соответствии со статьей 3-ей упомянутого Пакта, предусматривающей право денонсации за один год до истечения пятилетнего срока действия Пакта, Советское Правительство настоящим заявляет Правительству Японии о своем желании денонсировать Пакт от 13 апреля 1941 года.“

Посол Японии г-н Н. Сато обещал довести до сведения Японского Правительства заявление Советского Правительства.

Оперативная сводка за 9 апреля

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, после упорных уличных боев, завершили разгром Кенигсбергской группы немецких войск и сегодня, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — КЕНИГСБЕРГ — стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море.

За день боев к 20 часам войска фронта взяли в плен свыше 27 тысяч немецких солдат и офицеров, а также захватили большое количество вооружения и разного военного имущества.

Остатки кенигсбергского гарнизона во главе с комендантом крепости — генералом от инфантерии Ляш и его штабом сегодня, в 21 час 30 минут, прекратили сопротивление и сложили оружие.

Северо-восточнее и севернее БРАТИСЛАВЫ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, заняли на территории Чехословакии более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СОБЛАГОВ, БЕЦКОВ, СТАРА ТУРА, СОВОТИШТЕ, ЛОПАШОВ, РАДИМОВ. Западные БРАТИСЛАВЫ войска фронта наступали по северному берегу ДУНАЯ на ВЕНУ и заняли населенные пункты ЦВЕРНДОРФ, ОБЕР ВАЙДЕН, ШЕНФЕЛЬД, ЛАСЗБЕ, ХАРНЫГЗБЕ, ФУКСЕНВИГЛЬ, ШТРАУДОРФ, ОРТ, МАНСДОРФ, ШЕНАУ. В боях за 8 апреля войска фронта взяли в плен более 2 000 солдат и офицеров противника.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая уличные бои в ВЕНЕ, заняли центр города, захватив при этом здания парламента, городской ратуши, главного полицейского управления, центрального городского телегрфа, центральный европейского баяка, оперного театра Южее ВЕНЫ войска фронта с боем заняли город БЕРНДОРФ. В боях за 8 апреля войска фронта взяли в плен более 1.700 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 25, танков и самоходных орудий — 191, бронетранспортеров — 30, полевых орудий — 245, минометов — 50, пулеметов — 106, паровозов — 30, вагонов — 1665, складов с военным имуществом — 42.

На других участках фронта существенных изменений не было.

За 8 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 50 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 42 самолета противника.

* * *

УДАРЫ АВИАЦИИ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА ПО КОРАБЛЯМ И ТРАНСПОРТАМ ПРОТИВНИКА

В течение 7 и 8 апреля авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по кораблям и транспортам противника в порту ПИЛЛАУ и в ДАНЦИГСКОЙ бухте. В результате этих ударов потоплено 9 немецких транспортов общим водоизмещением в 36.000 тонн, один миноносец, два сторожевых корабля и две быстроходных десантных баржи. Прямым попаданием бомб повреждены: один крейсер, один миноносец, один тральщик и два транспорта противника водоизмещением в 6.000 и 4.000 тонн.

* * *

Войска 3-го Белорусского фронта сегодня после двухдневного штурма овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии Кенигсбергом. В боях за Кенигсберг советские воины вписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной Армии с немецко-фашистскими захватчиками. Кенигсберг — старейшая первоклассная крепость. За последние годы противник модернизировал ее и до предела оснастил мощной боевой техникой. Многочисленные форты с крепостной артиллерией, сотни железобетонных дотов, связанных подземными ходами сообщения, бронеколпаки, противотанковые рвы и широко развитая сеть укреплений полевого типа прикрывали город со всех сторон. Кенигсберг обороняла крупная группировка немецких войск, располагавшая большими запасами вооружения и боеприпасов. Гитлер отдал кенигсбергскому гарнизону строжайший приказ — удерживать крепость до последнего солдата. Специальные отряды эсэсовцев и гестаповцев расстреливали на месте каждого солдата или офицера, который пытался самовольно оставить позиции или сдаться в плен. В результате сократительных ударов артиллерии, массированных бомбардировок с воздуха и стремительных атак советской пехоты и танков, внешний оборонительный обвод Кенигсберга был преодолен. Бои переместились на улицы города. Немцы подготовились к длительной обороне и превратили каменные дома в опорные пункты. Многие постройки они взорвали для того, чтобы расчистить сектор обстрела и устроить завалы на улицах. Продолжая штурм города, наши части, наступающие с северо-запада, заняли ряд городских кварталов. В боях в этом районе уничтожено несколько тысяч немецких солдат и офицеров и захвачено более 500 орудий. Другие наши части овладели северными и восточными фортами Кенигсберга и ворвались в город с востока. Советские

гвардейские части стремительным ударом овладели южной частью Кенигсберга до реки Прегель, форсировали реку и атаковали немцев в центральных районах города. Только за первый день штурма гвардейцы захватили большое количество вооружения, два бронепоезда, более 100 паровозов и свыше 7.000 железнодорожных вагонов. Наши штурмовые отряды, усиленные танками и самоходными орудиями, очищали от гитлеровцев квартал за кварталом, брали с бою каждое укрепленное здание. Не выдержав ударов наших войск, гарнизоны отдельных опорных пунктов стали сдаваться в плен. Капитулировал гарнизон форта № 5 А. В другом форту вражеский гарнизон сдался после того, как половина его личного состава была ликвидирована. Вскоре пала городская цитадель. Наши войска к исходу дня подавили последние очаги сопротивления противника и полностью овладели городом и крепостью Кенигсберг.

* Северо-восточнее Братиславы наши части преодолели горы Гляновецке и вышли на подступы к городу Тренчин — важному опорному пункту обороны немцев на левом берегу реки Ваг. В боях за день на этом участке уничтожено до батальона гитлеровцев. Захвачено 750 пленных, в том числе 61 офицер. В районе между ре-

ками Ваг и Морава противник ввел в бой охранные батальоны. Преодолевая вражеское сопротивление, советские части продвинулись и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее Братиславы наши войска с боями продвигались по северному берегу Дуная в направлении Вены. Немцы, опираясь на заранее подготовленные позиции, неоднократно переходили в контратаки. Советские части отбросили врага и заняли несколько населенных пунктов, в том числе опорный пункт Мансдорф, находящийся в 15 километрах от Вены.

* Войска 3-го Украинского фронта вели успешные бои на улицах Вены. Нанося удары с юго-востока, юга, запада и северо-запада, советские части, преодолевая упорное сопротивление противника, очищают от немцев квартал за кварталом. Наши войска, продвигающиеся вдоль Дунайского канала, овладели механическим заводом, газовым заводом, городской радиостанцией, казармами и ведут бои в районе монетно-голдвора. Гвардейские пехотные и танковые соединения, наступающие с запада, прорвались в центральные районы города и овладели центром австрийской столицы. За день боев уничтожено несколько тысяч немецких солдат и офицеров.

Население освобожденных австрийских сел и городов тепло и радушно встре-

чает части Красной Армии. В селе Шаттендорф жители приветствовали советских бойцов возгласами: „Да здравствует Красная Армия!“. Местный учитель Пауль Пинтер заявил: „Немецкие фашисты оккупировали нашу страну и ввергли австрийский народ в войну. Мы хотели поражения Германии в этой войне и восстановления свободной и независимой Австрии“. Жители села указали советским бойцам, где находится оставленный немцами склад оружия и боеприпасов. В населенном пункте Баумгартен все жители остались на месте. Рабочий Томас Мершу рассказал: „Немецкие военные власти издали строжайший приказ, в котором предложили всем жителям эвакуироваться. Несмотря на это, никто не покинул села. Мы приветствуем Красную Армию, как свою освободительницу от гитлеровского режима“. Местный священник Мартин Мершиц заявил: „Мы с нетерпением ожидали прихода Красной Армии. Когда передовые советские части приблизились к селу, все население пришло на улицы. С радостью мы приветствовали русских солдат и офицеров, освободивших нас от гитлеровского ярма“. В населенном пункте Дойч-Кронц еще за два дня до прихода советских войск над зданием местной управы неизвестными был вывешен австрийский национальный флаг.

Государственная проверка готовности колхозов и МТС к севу

Старо-Савастлейский колхоз к весне не готов

Ст.-Савастлейский колхоз в прошлом году получил исключительно низкий урожай зерновых и картофеля. Руководители колхоза (пред. т. Шамшин) должны были учесть ошибки и весну 1945 года встретить подготовленными. Но ничего подобного, к сожалению, не произошло: колхоз к весне не готов.

Комиссия выявила ряд серьезных недостатков, с которыми в колхозе сжились и не принимают мер к их устранению. Колхозу не хватает для посева 15 тонн овса. Еще хуже с семенами картофеля: с осени было засыпано в овощехранилище 50 тонн семенного картофеля, но хранение его было организовано очень плохо, в результате картофель переморозили. Всего не хватает для посадки свыше 70 тонн картофеля.

Плохо справился колхоз с заготовкой и вывозкой местных удобрений. Навоза вывезено 2 800 возов вместо 3 600 по плану, торф совершенно не заготовлен, а золы имеется небольшое количество.

При проверке выяснилось, что из 12 рабочих лошадей только 4 средние улитанности, а остальные нижесредней и истощенные,

причем две лошади выбыли из строя из-за безобразного обращения с ними. Имея мало лошадей, руководители колхоза не позаботились обучить больше крупного рогатого скота — подготовлено всего только 6 голов вместо требующихся 18. Тяговая сила за ездовыми не закреплена. Сбруя сильно изношена, и в запасе нет ни одного комплекта. Телеги, бороны валяются под снегом, план их ремонта не выполнен. Не обеспечен скот и сеном. Несмотря на то, что Серебрянский и Благовещевский колхозы оказывали Савастлейке помощь по вывозке, последняя сама палец о палец не ступала, чтобы вывезти оставшееся на лугах сено, и поэтому его имеется в колхозе всего на 2—3 дня.

120 гектаров в колхозе должно быть вспахано тракторами. Но и здесь беспечные руководители колхоза не волнуются — чурки не заготовлено ни одного кубометра.

Из организованных пяти бригад в двух до сих пор нет бригадиров. Звенья не укомплектованы и звеньевые не выделены. Рабочий план до бригад и колхозников не доведен.

Плохо поставлена в кол-

хозе массово-политическая работа. Выделенные 8 агитаторов, в том числе т. т. Усачева, Козлова, Баранова, работают слабо. Беседы, чатки бывают редко, стенгазета выходит нерегулярно.

Результаты проверки комиссии обсуждены на собраниях колхозников. Комиссия предложила в самый кратчайший срок приобрести семена, поставить на подкормку рабочий скот, обеспечив его кормами, закончить ремонт инвентаря, немедленно приступить к заготовке чурки, до начала полевых работ продолжать вывозку удобрений и т. д. Колхозный актив взял обязательство вскопать вручную по 5—6 соток каждому.

К сожалению, предложения комиссии выполняются очень медленно — семена не приобретены, на сортировке картофеля работает 5—6 человек, вместо 25—30, на лошадях продолжают работать.

Терпеть подобное отставание дальше нельзя.

Е. КЛЮШИНА.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.